CONJUNTOS
Estandar: Numérico-numérico
Logro: Resuelve desigualdades e inecuaciones
Posibles procesos a evaluar:
»  Solucion de problemas
= Comunicacion
= Conexiones o relacion de conceptos adquiridos
» Razonamiento légico
Metodologia:
= Lectura del tema
» Socializacién de la informacion por parte del
docente en el tablero
= Trabajo del taller por equipos
= Discusion
» Socializacion de la discusion del trabajo en
equipos (solucion de dudas).
= Evaluacion.

DEFINICIONES

Desigualdad: es aquella expresion algebraica donde
intervienen los signos “mayor que” o “menor que” (<) y (>).
Las expresiones que hay a cada lado de los dos signos >
0 < se llaman miembros de la desigualdad.

Si tenernos las desigualdades a < b y ¢ < d, entonces
decimos que estas desigualdades tienen el mismo
sentido. Las desigualdades a < b y ¢ > d tienen sentido
contrario.

El signo *>” se lee “mayor que” y significa, al hacer comparaciones entre dos
numeros, que el primero esté 2 la derecha del segundo en la recta numérica, o
que la diferencia enire el primero y el segundo es un n(mero real positivo.

5>3-55-3=2¢R a>b 6 a-beR

—d>-T5-4-(-T)=-4+7=3cR
El'signo “<” se lee “menor que” e indica que enla comparacién entre dos nimeros,

el primero estd a laizquierda del segundo en la recta numérica, o que la diferen-
cia entre el segundo y el primero s un nimero real positivo.

5<9—-59-5=4¢cR*

m

2<151-(2=1+2 =3 R

-4<-3 5-3-(8=-3 +8 =5¢R

m

Propiedades de las desigualdades

e numeros reales cualquiera a, b, c, d.

e Siac<byc<dentonces a <d, propiedad que recibe
el nombre de transitiva.

e Siac<b,entoncesa+c<-b+c.

e Sia<byc>0entoncesasc<b-c.

e Sia<byc<Oentoncesasc>b-c
e Sia<byc<dentoncesa+c<b+d.

Inecuacién: es una desigualdad en la cual intervienen

varias variables
Ejemplos:

Ejemplos: x +3>2 5x —g<¢0 3x +4y>—4

Solucionar una inecuacion significa hallar el conjunto de los valores reales que
toma la variable para hacer verdadera la desigualdad. A dicho conjunto de valo-
res lo llamaremos conjunto. Solucidn.

Solucion de la inecuacion

Para hallar el conjunto solucion de una inecuacion, en la mayoria de vecss,
debemos utilizar las propiedades de las desigualdades. Ejemplos:

1. Hallemos el conjunto solucién de la inscuacion x +3 > 0
Solucién:

Como regla debemos dejar 1a variable despejada en un miembro de la des-
igualdad.

x+350. Vemos que el 3 esta sumande con la x, para que ésta quade sola
(despejada), le debemos quitar, 3, restandolo & ambos miembros
de la inecuacion.

x +3-3>0- 3. Realicemos las operaciones en ambos migmbros.

| x>-3 | El conjunto solucitn es el conjunto S.

S ={x e R|x > -3} que ese lee: S es el conjunto de los nimeros reales
mayores que -3, por Ser x >-3.

2. Hallemos el conjunto solucion de la inecuacion x - 5 <-2.
Solucion:

x -5 <-2. Para que x queds sola le debemos quitar - 5, y esto lo hacemos
sumando a ambos lados &l 5.

x—5+5 <=2 +5, Realicemos ias operaciones a ambos lados

x<3] Elconjunto solucion es el conjunto R={x e R|x <3}

3. Hallemos el conjunto solucion de la inecuacion 2x +5 > 9,
Solucion:
2x+5>9. Paradejar sola a x primero quitamos lo que no esté unido direc-
tamente a ella, en este caso +5, o restamos de ambos miem-

bros.

2x+5 -5 >3- 5 Realicemos las operaciones a ambos lados



2x>4  Para dejar sola la x debemos quitar el 2, como esté muttiplican- 6. Hallemos el conjunto solucién de la inecuacion 2- 3x > 4
do, dividimas por 2 ambos lados.

4 , . "
> > 5 Realicemos las operaciones a ambos lados Solucion:
x>2|  Elconjunto solucion P es: 2-3x>4 Observemos que el coeficiente de a x es negativo (-3),
cuando esto sucede muttiplicamos ambos lados por -1,
P={xeR[x>2 esto se hace cambiando todos los signos y el sentido de
L , . : - la inecuacion.
4. Hallemos el conjunto solucion de la inecuacion 3 < 5)(—2—1
Solucion: @ 2 @ 3x @ @ 4
-1 . ; :
3¢ Xz Cuando un denominador corresponde & todo un lado de la -2+3x<-4  Quitamos -2 suméndolo a ambos lados
inecuacion, ime ultipli : ; j
ecuacion, es o primero que quitamos, mutfplicando por ¢l en ~2+2+3(<~4+2 Realicemos las operaciones en ambos lados
ambos lados, en este caso 2.
. <=2 Como el 3 esta multiplicando, lo quitamos dividiendo por
s (Dx - iZaui Kol .
3e9¢ 211K ) En el lado izquierdo multiplicamos, y en el derecho &l en ambos lados.
2 cancelamos el 2.
Intervalos
6 < 5 x- 1. Ahora para que la x quede sola, quitemos 7, sumando 1 a o Unintervalo cerrado es el que contiene a los extremos.
ambos lados.
SeaA={xeR |a<x<h], este conjunto nos indica un intervalo cerrado
6+ 1 <5x— 1+ 1. Realicemos las operaciones a ambos lados A=1a,b], cuyas graficas son
7<5 ) : s A < r 1 N
< bx Para que la x quede sola, quitamos el 5 dividiendo a ambos 0 < [ | i
lados por 5. 3 b a b
L <3 Realcemos| i
5 5 ealicemos las operaciones en ambos lados Ejemplos:
. _ | o .
i <y Como no se puede simplficar, el conjunto solucion A es 1. Expresa&l conjunto N ={x € R |- 2 <x <3} con nofacion de infervalos. Grafiquemos:
5 7
A={xeR|—<x} Cada vez que tengamos los signos < o >, estos nos indican que el intervalo
5 es cerrado en ese extremo. Como -2 tiene el si%no <, es cerrado, [-2, y como
5. Hallemos el conjunto solucion de la inecuacion ﬂ 459 3 tiene el signo <, es carrade, 3], luego {x e R [-2<x< 3}=[-2, 3intervalo
5 cerrado.
Solucion: Acordémonos que para la grafica, donde el intervalo s cerrado, va una boli-
..? +4>)2 Observemos que el denominador 5nole corresponde al ta negra o un corchete.
i i estandol
4, enfonces quitamos primero &l 4, restandolo en ambos TUREENY NEEBEEN
lados. R B A N N A e
3x S0 S0 i
— +4-4>2-4 Realicemos las operaciones en ambos lados ) o ‘ )
3 2. Lo mismo del ejercicio anterior hagamos con el conjunto
3x Q=fxeR|0sx<10}.
—> -2 ; - :
9 Quitemos el 5, multplicando por éf en ambos fados. Como en los dos exiremos fenemos el signo <, esto quiere decir que el inter-
valo es cerrado.
3x ) o o
*5>-2+5 Cancelemos el 5 en el lado izquierdo y multipliquemos Q={x =R |0<x <10} =[0,10]y su gréfica es cualquiera de las siguientes:
en el derecho.
e e L L
3> - 10 Ahora, quitemos el 3 que esta multiplicando, dividiendo A 0123456789101
por 3 en ambos lados. .
w10 , , _ 0
—_— e Realicemos las operaciones en ambos lados
5 ¥ RN O o T N s
10 —3-2-1 5’; iy ::31,* s'\; '110 1I1
2o El conjunto solucion H es: e o

10 * Intervalo abierto
H=fxeR|x>-—}
’ Seael conjunto P=fx e R |2 <x <5}




2312 incluido, y por los nimeros menores que 9, lo que indica que el 5 no esta
ncluido. Grafiquemos este conjunto en la recta numérica:

Paraindicar que el 2 no esta incluido, colocamos sobre él una bolita blanca o
un paréntesis.
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=zra indicar que el 5 no esta incluido colocamos sobre €l una bolita blanca o

Un paréntesis.
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1 2 3 4 5 &6 01 2 3 4 35 6

=210 todos lo nimeros que estan entre el 2 y el 5 si estan incluidos en €l
niervalo, luego rayamos dentro de &l

[ T N S e N | I
| L] V-""[m-'-l-"p T 1

61 2 3 4 5 b [/

o AT

Jn intervalo abierto s el que no contiene & los extremos. Cuando un extre-
mos no esta contenido en el intervalo, se indica con un paréntesis, o con los
Signos <0 >.

Seael conjunio S={x e R la<x <b}

Como en ios dos extremos tenemos el signo <, esto indica que los extremos
no estén contenidos, luego el intervalo es abierto.

S={xeR|la<x<b}=(ab)ylagraficaes
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cjemplos:

* Seaelconjunto P={x R -3 <x<1)

Nos dgmos cuenta que -3 tiene el signe <, luego, es abierto, (~3; también 1
fiene signo <, por tanto es abierto, 1), entonces P={x e R |-3<x< 11=(-31),
la gréfica es
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Como en el cero tenemos bolita blanca, esto implica que no esta contenido,
luego tenemos 0 <, y como en el 4 también tenemos bolita blanca, tampoco esta
contenido, <4, luego A={fx e R |0 <x <4}.

Como tenemos en ambos extremos <, esto indica que es abierto, lo cual lo
indicamos con paréntesis.

fxeR10<x<4=(04)

¢ Intervalo abierto a la derecha

. |
Tgnemos el conjunto H = {x e R |2 <x <5}. En este conjunto podemos ver que
el 2 esta contenido, entonces en la gréfica lleva una bolita negra, pero el 5 no
esta contenido, luego lleva una bolita blanca.

L

¢ ? ; $——t=——f—t——ai—> Sabemos quea bolitanegrala
b 2 5 4 5 8 podemos remplazar por
corchete y la bolita blanca por
T paréntesis.
i i [ i H [ i
0 1 2 3 4 35 ¢ y como intervalo escribimos
2.5)

Elintervalo que no contiene el extremo derecho se llama intervalo abierto a la
derecha.

Seael conjunto A ={x e R |a <x <bj, como contiene a a es cerrado en a, [a,
como no contiene a b, es abierto en b, b), luego el intervalo abierto a la derecha
o denotamos [a,b) y sus gréficas son:

El b E] b

=1 cas0 contrario es que esté abierto a la izquierda y sea cerrado a al derecha,
=ntonces recibe el nombre de intervalo abierto a la izquierda.

SealN={xeR la<x <b} = (a,b]y sus gréficas son:
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Ejemplos:

" Sezelconmunto A={x e R =3 < x <1}, Escribamoslo como intervalo y

orafiquémoslo.

Como - 3 tiene el signo <, es cerrado, que lo indicamos con corchete [-3;
como el -1 tiene el signo <, es abierto, v se indica con paréntesis, -1), luego
tenemos el intervalo ‘-3,~1) que es un intervalo abierto a la derecha. Su
grafica es
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2. Dada la grafica, interprétalo como conjunto y como intervalo

[T T I s N . | L.
™1 v o a1

-4=3 =2 =1 0 1 I 3

Elintervalo tiene los mismos signos de agrupacion que la gréfica, luego tene-
mos (1,2], como &l paréntesis est a la izquierda, el intervalo es abierto a la
izquierda. E| paréntesis corresponde al signo <, que corresponde & -7; el
corchete corresponde al signo <, el cual correspende &l 2, luego

A=fxeR|-1<x<d

Consultar: intervalos infinitos (profesor)



Operaciones con intervalos en conjuntos
e Union entre intervalos:

En la unian de intervalos grafiguemoes individualmente cada intervalo, haciendo
coincidir el origen, y luego en otra recta numérica rayaremos todos los nimeros
que estén en los intervalos a unir.

© SeanAf2,4)yB(3, 7], determinemos AU B

Solucién: Grafiquemos A y B uno debajo de atro,
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B om0 o T ——> t®
012345678

Szbemos que en la unidn deben estar todos 1os reales que conforman los
~iervalos dados, para ellos tomamos &l extremo que hay mas hacia la iz-
auierday conlinea punteada lo llevamos a una tercera recta, luego tomamos
= extremo que hay méas hacia la derecha y con linea punteada lo llevamos a
a tercera recta.

) N N
A mn I A s e
0172345678
) R ARk
3 =4 I e
012345678
. ) [ I N
AUB =00 ¢ i g ] » + 00
012345678

Donde coinciden los exiremos llevados a la tercera recta, colocamos el pa-
“éniesis o corchete, segun tenga cada extremo, en este caso ambos son
corchetes

¥ 12 solucion de la unidon es: AUB =[2, 7]

2 3zan A= (-14]yB=(-3,6], determinemos AUB

Solucion: coloquemos tres rectas numéricas una debajo de otra, donde
~oincidan los ceros. Enla primera grafiquemos A, en la segunda grafiquemos
2. Entre los dos intervalos, el extremo que esté mas a la izquierda o lleva-
mos a la tercera recta, lo mismo sucede con el intervalo que esté mas a la

Jerecha.
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Nos damos cuenta que los dos extremos coinciden con los del intervalo B,
esto quiere decir que el conjunto A esta contenido en B.

La solucion de la unibnde AyBes: AuB=B=(-3, 6).

3.SeanA=[3,7)yB=(5, x), determinemos A U B.

Solucion: fracemos tres rectas, en la primera representemos A, enla segun-
daB, y alatercera llevamos el extremo mas izquierdo y ! extremo derecho.
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Podemos darnos cuenta que en B no hay exiremo derecho, asto implica que
dicho extremo es + o, luego éste es el extremo mas a la derecha.

AuB=[3 +x)
4.SeanA=1]-3,4)yB =16, 8], determinemos AU B

Solucion: hagamos las graficas
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/2mos que los extremos son [-3, 8], pero debemos tener en cuenta que de
a6 6 no esté en ningin intervalo luego debemos establecer la diferencia

23 :ados.

omo uno de los intervalos es [-3, 4], el que sigue empieza por (4, y el que
~ontiene al 6 es [-6, 8], como en el dado tenemos [6, para el otro nos queda
2. luego elintervalo que no esta comprendido es (4,6) y el intervalo union es:
A B[-3.8]-(4,6).
e Interseccién de intervalos
En la interseccion de conjuntos, dijimos que es el conjunto
formado por los elementos comunes de los conjuntos y

gue su diagrama de Venn es:
ANnB




Lo mismo sucede con los intervalos

A g1
L
B « bed 3 B . [
| SR 1“ ,P
AnB o E‘j A,AﬂB < —_—

En el caso de la derecha vemos que el intervalo A no tiene nada de comdn con
elintervalo B, luego lainterseccion es ¢. Al trazar los intervalos, siuno no queda
sobre el otro, al menos en parte, entonces la interseccion es el conjunto ¢.

Cuando coinciden, al menos en alguna parte, los dos intervalos la interseccion
la hallaremos:

1. De los dos extremos izquierdos el que esta més hacia la derecha lo llevamos
a la tercera recta.

2. De los extremos derechos el que esté més hacia la izquierdalo llevamos a la
tercera recta.

Ejemplos:
1. Sean A =13, 9) y B = (4, 12), determinemos su interseccion

Solucién: tracemos las tres rectas numéricas y representemos en las dos
primeras los intervalos. ‘

R T N TN P T T WO O 1 1 N
A mo —THFEEEES T T 1T T
101 2345678910012 e

izquierdos

DR O T T T O O T T o
B T 1T T f
‘101234}5678?10111213 \

Allillf:illii\Illl;
AmB-°°‘||t|1\H|i/tH:'+°°

-1012345678910111213

De los extremos izquierdos el mas hacia la derecha es (4, y de los extremos
derechos el mas hacia la izquierda es 9), luego A"B = (4, 9).

2. Sean A= (-2,5) y B =[8,10), determinemos la interseccion.

Solucidn: representemos los intervalos en la recta numérica y tracemos la
recia solucion.
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2odemos observar que los intervalos no coinciden absolutamente en nada,
J2g0 no tienen parte comdn, por tanto, AnB =19

2 SeanA=1[3,9)yB = (5 + ), determinemos la interseccion

Solucion: representemos los intervalos en la recta numérica y tracemos la

recta solucion.
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De los extremos izquierdos el que esta més hacia la derecha es (5, y de los
=xiremos derechos el que esta més hacia la izquierda es 9), pues B vahasta
=+ Luego la solucion es: AnB = (5,9)

o Diferenciade intervalos

La diferencia de conjuntos sabemas que es el conjunio formado por los elemen-
tos que estan en el primer conjunto que no estan el segundo coniunte.

A-B

Nos damos cuenta que rayamos el primer con-
junto exactaments hasta donde empieza &l se-
gundo conjunto.

Lo mismo pasa con la diferencia de intervalos, tomamos ! primer intervalo has-
ta donde se togue el segundo intervalo:

A ¢ Elparéntesis del segundoio
cambiamos por |, ya que &l
B paréniesis pertenece al se-
gundo intervalo.
A-B RN W N
S >
A < ( - V} » o Aguinos damos cuenta que
- el primer intervalo esta con-
B —lee—l tenido completamente en el
segundo, fuego la diferencia
A-B < » es el conjunto vacio.
- - - » o Cambiemos el paréntesis
del segundo por corchete,
E — »  Yyaqueelparéntesis corres-
ponde al segundo interva-
A-3 « : - y
Ejemplos



Solucion: representemos los intervalos en la recta numérica y tracemos la
recta donde representemos la solucion.
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212 3458 7 8 WM IEMHLE

/=mos que la parte comin del intervalo A con respecto al intervalo B empie-
72 a partir de 10], esto implica que la diferencia de A y B empiezaen (10y
tzrmina en 15), luego A - B = (10,15)

2 SeanA=14,9)yB(7,9), determinemos la diferencia A - B

Solucion: representemos en la recta numérica los intervalos y tracemos una
tercera recta donde representemos la solucion.

A T i 5 I - £ P b i o
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Vemos que A empieza en [4 y coincide con B en (7, como este Giltimo perte-

nece a B, entonces en la diferencia esta: 7]. Por tanto A-B = [4, 7]
3. SeanA=1[5,8)y B (-14), hallemos A-B

Solucién: representemos los intervalos Ay B en la recta numérica y trace-
mos la recta donde vamos a representar la diferencia.
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Como entre los intervalos no hay nada en comin, la diferenciade Ay B es A.

e Desigualdades con valor absoluto.

* Enlarecta numérica, ; cuantas unidades hay del cero al - 5?Y, ¢ del cero al
5?

+ En la recta numérica, ;cuéntas unidades hay entre cero y -3? Y, ¢ cuéntas
unidades hay entre ceroy 3?

Observemos la recta numérica

&

v

1 L 1 | I} 1 ! !
1 U I I 1 1 1 1
6-5-43-2-1012

]
e
-7

w 4+
g
w -}
o +
SR

+ Del cero al 5 el nimero de unidades que hay es 5; y entre el
0y el -5 es 5, entonces decimos que el valor absoluto de 5 es 5, y el valor
absoluto de -5 es 5. El valor absoluto lo denotamos entre dos vinculos |1.
|5|=5y |-5|=5.

+ Del cero al 3 hay 3 unidades, luego el valor absoluto de 3 es 3. Del cero al
- 3 hay 3 unidades, por tanto, el valor absoluto de — 3 es 3.

|3]=3y|-3|=3.
Cuando decimos que | x| < 5, estamos diciendo que x s un nimero que es
guala—50a5,0 que esté entre el - 5y el 5. Si decimos que |x |<3, estamos
Jiciendo que x es un nimero igual a— 3 0 a 3, 0 que x es un nimero que esta
entre — 3y 3. En general si a> 0, entonces: [x[<a, siysolosi-a<x<a.
Ejemplos:
1. Hallemos el conjunto solucion de la ecuacion Ix+3]=2

Solucién: sabemos que 2 es ¢l valor absoluto de 2 y de - 2, por tanto:

@ x+322 y (2 x+3=22

—

en ()  x+3=2 Pasamos arestar el 3 al otro lado

x=2-3 » |x=-1]

En 0 x+3=-2 Pasamos arestar el 3 al otro lado
=-2-3 > x=-5|
Ei conjunto solucion de la ecuacion es {5, -1}
2. Hallemos el conjunto solucion de la ecuacion |3x—11=8
Solucién: sabemos que 8 es el valor absoluto de 8 y - 8, por tanto
@ x-1=8y (2 x-1=-8
En @ 3x-1=8 Pasamos el 1 a sumar al otro lado

3x=8+1-3x=9 Pasamos el 3 a dividir al otro lado

9 c
X=—-=|x=3
3

3x=-8+1-3x=-7 Pasamos el 3 a dividir al otro lado
=

s
=3

o s 7
El conjunto solucion de la ecuacion es {-—3— 3}

3. Hallemos el conjunto solucion de Ix+4|<2

Entonces por definicion el valor absoluto esté
entre—-2y2

Solucion: |x +41<2

2<x+4<2 Pasamos el 4 a restar a los otros dos lados
—2-4<x<2-4 Efectuemos las operaciones

-6<x<-2 Luego el conjunto solucién es [-6, —2]



4. Hallemos el conjunto solucion de |3x—1/<2

Por definicion el valor absoluto esta entre
-2y2

Solucién: |3x-11<2

2<3x-1<2 Pasamos el 1asumar a los otros dos lados

2+1<3x<2+15-1<3x<3 Pasamosel3adividiralos|
otros dos lados.
1 axe 35 _1_3 x < 1 El conjunto solucion es [_1_, 1]

3 3 3 g 3
5. Hallemos el conjunto solucion de | 2> |<3

et <3  Como el5 es denominador de la expresion del

centro, primero lo pasamos a multiplicar a los
otros dos lados.

Solucién:-3 <

3x5< 2x+3< 3x5-15< 2x+3< 15 Pasamos el 3 a
restar a los otros
dos lados.

—15-3< 2x<15-3—>-18< 2x<12 Pasamos el 2 a dividir
a los otros dos lados.

_‘_158_ < x< % —-9< x< 6 Elconjunto solucidn es [-9, 6]
TALLER DE CONOCIMIENTOS Y COMPETENCIAS
1. En cada caso encuentra el conjunto solucion de la

variable.

X+2<4 2. x-7>0 3 x-5<1
L Gx+d>-2 5. X*Tog SR
2 3
Ix + 8 1.3
7. 5-2x>1 8. 9« — 9. X <=2
3 2
10. ﬂ +1 10 11 7+2>2 12 7~&<—2
3 : 2 3

2. Escribe como intervalo los siguientes conjuntos,
clasificalos y graficalos.

a AsfreR|-2<x<2)
b. B=fxeR [0<x<3
¢. C={xeR|-1<x<8

d D=fxeR|4<x <3
e. E=fxeR|-4<xs-1)
f. F={xeR|001<x<0,09

3. Los siguientes intervalos escribelos como conjuntos,
graficalos y clasificalos.

a [-1,2) 6. (-7,-2) 6. (~6,-1) g 1,1)
b [4,-1  d. (-5 0] £ (37] h [3 8]

4. interpreta las grafica y expresa tu interpretacion como
intervalo y conjunto.

8]
4
L 1

i

4

po

5. Encuentra el conjunto solucién de las siguientes
desigualdades

2 x+5>7 b. x-5<-3 c. 7x+1>8 d. 4x-3<5

3x+1<4 £ 5x+3< g 3-2>4 h 8-95x
5

6. los siguientes conjuntos escribelos con notaciéon de
intervalos, clasificalos y represéntalos en la recta
numeérica.

=i <-2

2 {xeR|-2<x<3) e. {xeRl|l-4<x
0. {xeR|5<x<8} f. {xeRl|xz6}
{x e R|-5<x<-2} g {xeRlx<-2}

3. {xeR|0<x<2) x eR|x<-1}

7. Los siguientes intervalos represéntalos en la recta
numeérica y escribelos con flotacion de conjuntos.

a. (-3,5] e. (-6
b. [4,7] f. (=, 9)
c. (-2,0) 9. (3, +x)
d. [-5,-1) h. (=2, +x)

8. En cada caso determina AUB, ANBy A—B
a. A=[35)yB=[-24) d. A=(6,8)yB=(04)
b. A=(2,12)yB=[3,8) e. A=[3,+x)yB=]0,5)
c. A=(-x4)yB=[-17) f. A=(=x8)yB=[3x)

9. Encuentra, en cada caso, el conjunto solucién

a. 3x+2<2 i |3x+4|=86
b. 5x—1>4 k. |8x-5|=2
c. 8&=3 _, L |3x+4]=6
2
d. 3<2x<5 m. [6x+9]<5
e, 0<dx+8<2 n | B34
P . sl AP o. |E=9.7
3
g 452X;5<7 . |1-3x|<2
h. 2<3x-4<3 g |14-5x|<4
i. —4<2-7x<5 r |3;X|56
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